

Воспитатель интерната при Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа №3 с углубленным изучением английского языка МО «Ленский район" РС(Я)

Сценарий воспитательского часа «Дружба каждая важна, дружба каждому нужна»

Цели:

- формирование понятия «друг», «дружба, как ценность»;
- развивать творческую активность у воспитанников, умение рассуждать, аргументировать свою точку зрения.
- Выявление представления воспитанников о реальной и виртуальной дружбе.
- способствовать сплочению коллектива, воспитывать толерантное отношение к другой точке зрения.

Оборудование: музыкальный проигрыватель, ноутбук, проектор, ватман, бумага А3,.

Раздаточный материал: конверт с заданиями, фломастеры, маркеры, линейка

Предварительная работа: создание презентации с фотографиями улыбающихся сотрудников и воспитанников интерната, подготовить конверты с вопросами.

Ход мероприятия.

Включается спокойная музыка. Приветствие.

Показ презентации «Стоп, кадр!».

Воспитатель: Ребята, как вы думаете, что начинается с улыбки? (Возможный ответ: дружба). Вы уже наверно догадались, что сегодня мы с вами будем говорить о дружбе.

А вы знаете, когда отмечается Международный день дружбы? Международный день дружбы во всем мире отмечается 30 июля. Этот праздник был учрежден 27 апреля 2011 года на 65-й сессии Генеральной ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Учредители обосновали установление новой праздничной даты тем, что дружба между народами, странами, культурами и отдельными лицами может вдохновить на усилия по обеспечению мира и может навести мосты между обществами.

О дружбе говорили во все времена. Много песен, стихов, пословиц, сказок, историй, поговорок посвятили дружбе.

Птица сильна крыльями, а человек дружбой

Крепкую дружбу и водой не разольёшь

Настоящий друг познаётся в беде

Нет друга, так ищи, а нашёл — береги

Сам пропадай, а друга из беды выручай

А какие еще народные пословицы вы знаете о дружбе?(ответы детей)

Воспитатель: Дружба- это дар. В понимании каждого из нас дружба – это что-то своё. Для кого- то друзья являются семьей, другим друзья нужны для поддержки или просто для общения, а третьим для совместного времяпровождения.

Какой смысл вы вкладываете в это слово? Можете ли Вы дать чёткое определение этому понятию? (высказывание детей по очереди о дружбе).

Воспитатель: Теперь попробуйте обобщить всё, что вы сказали, и высказать кратко одним-двумя предложениями.

Возможные ответы:

-Дружба - это когда понимают друг друга с полуслова.

-Дружба - это когда радость и грусть делится пополам. Сочувствие.

- Дружба – это когда людям хорошо вместе, у них есть общие интересы, они доверяют друг другу.

Воспитатель: А теперь, ребята, поднимите руки, у кого есть страницы в социальных сетях (в контакте ,ватсап, инстаграмм, одноклассники) Как часто вы там общаетесь? Каждый из нас может согласится, что сложно нынче представить жизнь без Интернета, без современных гаджетов. Сейчас, в век цифровых технологий, многие из вас проводят всё свободное время в социальных сетях. На просторах интернета можно найти всё, в том числе и познакомиться с новыми людьми. Сегодня, друзья по интернету есть у каждого, исходя из этого появилось такое понятие как «виртуальные друзья».

Предлагаю Вам найти ответ на вопрос: может ли настоящая крепкая дружба быть виртуальной? (На стене висят 2 плаката с надписями «Виртуальный друг», «Реальный друг»), теперь мы с вами поделимся на 2 группы. Каждая группа стоит под своим плакатом и получает конверт с заданием. На выполнение задания даётся 15 минут.

Задание для первой группы.

Вопросы для обсуждения:

- Зачем человеку друзья в интернете, виртуальная дружба?

- Почему подростки всё более открыто общаются в социальных сетях, форумах?

- Верите ли вы в виртуальную дружбу?

- Какая дружба для вас интереснее: виртуальная или реальная?

На ватмане написать плюсы виртуальной дружбы, оставить место для заполнения на противоположной стороне.

Задание для второй группы.

Вопросы для обсуждения:

- Зачем человеку нужны реальные друзья?
- Почему невозможно обойтись без реальных друзей в своем окружении?
- Какие друзья более надежные: виртуальные или реальные?
- Виртуальная дружба: хорошо или плохо?

На ватмане написать минусы виртуальной дружбы, оставить место для заполнения на противоположной стороне.

Воспитатель:

Ребята, давайте подведем итоги нашего задания и постараемся выяснить: может ли настоящая крепкая дружба быть виртуальной?

Каждая команда выходит со своим ватманом и «защищает» свои ответы. В ходе диспута представители обеих команд могут задавать уточняющие вопросы. На противоположной чистой стороне ватмана заполняют свои аргументированные «минусы» и «плюсы»

Примерные ответы и аргументы: (плюсы) возможность довериться незнакомому, который находится в другом городе, человеку свои секреты и переживания, не опасаясь огласки среди своих знакомых. (Минусы) этот человек может представиться совсем другим человеком.

Воспитатель: Все молодцы, отлично поработали. Каждая группа по- своему права. Каждый сам решает для себя, какой друг ему важнее. Но не забывайте, что реальная дружба- это возможность обняться в счастливые и трудные минуты жизни. Только реальный друг может увидеть ваши искренние эмоции, чувства. С ним вы можете погулять, поесть мороженое, покататься на качелях, санках, коньках интересно провести время вместе.

Наш воспитательский час подходит к концу. Давайте подведем итоги и напишем самые главные правила дружбы. (На АЗ составляют и по желанию оформляют рисунками пункты)

Примерные правила :

Уважать своего друга.

Доверять и быть честным со своим другом

Стараться понять и поддержать своего друга.

Любить друг друга и ценить свою дружбу.

Будьте чуткими к потребностям друг друга и не забывайте проявлять заботу и внимание.

Не позволяйте обидам и разногласиям портить вашу дружбу.

По окончании творческой работы плакат можно повесить в классе или в комнате отдыха.

Воспитатель: Ребята, был ли наш разговор полезным для каждого из вас?

- О чём заставил задуматься?

- Что нового вы узнали?

Я очень надеюсь, что вы в своей жизни встретите настоящих, хороших, верных друзей. И может быть, таких друзей найдете, здесь, у нас в интернате. Помните, что дружба каждая важна, дружба каждому нужна.

Спасибо за ваше внимание!